

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 29 (576) Суббота, 12 апреля 1975 г. Цена 1 коп.

## БЕТОНУ — ЗНАК КАЧЕСТВА

### ВЫСШЕЙ ПРОБОЙ

Саяно-Шушенская ГЭС будет самой мощной в мире. По выработке электроэнергии и по величине она станет уникальным сооружением века. Отсюда вытекают и жесткие требования, которые предъявляются к качеству бетонных работ на каждой позиции, на каждом блоке исполненной плотины. Только особая стойкая прочность позволит ей сдерживать поистине фантастический напор водохранилища силой 18 миллионов тонн. За последнее время, в результате осуществления ряда мероприятий, улучшилось качество бетонирования. Но делается еще далеко не все. Вот данные по качеству за март. Из восьми бригад УОС только в двух, руководимых Михаилом Мащенко и Валерием Позняковым, все забетонированные блоки получили оценку «хорошо». Надо подчеркнуть, что заслуга в этом большая, прежде всего, бригадиров и звеньевых, которые по-настоящему настраивают и людей на ту персональную ответственность за порученное дело, какая необходима каждому, кому доверено сооружение гидростанции в Саянах. В остальных шести бригадах, к сожалению, дела хуже. «Раковины», «непроработка бетона» — такие изъяны обнаружены на десяти блоках. Правда, допустившие брак понесли материальное наказание.

Так, на первом участке (начальник А. Артамонов) за блоки, сдавшие с замечаниями, премия за март снижена на 1026 рублей, а на втором участке (начальник А. Кузьменко) — на 1392 рубля.

Наш долг — со всей серьезностью и ответственностью относиться к работе на плотине, ставя на первый план один из главных показателей — качество. Жесткая требовательность должна в одинаковой степени предъявляться и к руководителям, и к рядовым исполнителям.

Особое внимание к качеству следует уделить в бригадах М. Полторана, А. Решетникова, Н. Борзова, Ф. Горбачева, С. Работкевича, С. Коленкова, где на блоках допущен брак.

Лозунг: «Бетонным работам на плотине — Знак качества!» должен быть программным для строителей ГЭС на протяжении всей ударной работы.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ

## ЗНАМЯ БРИГАДЫ

Покорители Енисея как и весь советский народ, с гордостью встречают День космонавтики, праздник покорителей космоса. В рядах строителей трудится передовая бригада плотников-бетонщиков В. Познякова, которая приняла в свой коллектив первооткрывателя Вселенной Ю. А. Гагарина. Строя плотину, она продолжает славные традиции лучших сынов Родины.

## НАСТОЯЩИЕ ДРУЗЬЯ

Недавно наши шефы — бригада плотников-бетонщиков имени Ю. А. Гагарина организовала для нас интересную экскурсию в котлован. Нам был предоставлен автобус. Комсорг бригады Иван Мазурик рассказал о коллективе, о стройке.

Мы побывали на том месте, где два года назад нас принимали в пионеры. Много мы увидели в котловане и узнали. От души благодарим гагаринцев за внимание. Ваши успехи и ваши праздники — это и наша большая радость.

Учащиеся 5 «а» класса Майнской средней школы.

«...мы придем к победе коммунистического труда.»

В. И. Ленин.

## Мастерство и труд



Ударники коммунистического труда... Это люди, по работе которых равняются твои товарищи, люди, которые к делу стройки относятся, как к своим личным заботам.

Из этого боевого отряда водитель АТК-2 Владимир Горин (на снимке слева) и старший машинист экскаватора № 12 УМР Андрей Агошков. Вы его видите на нижнем снимке.

Как и раньше, сейчас, в дни подготовки к штурму Енисея-богатыря, они трудятся, вкладывая рук. Все силы и рабочее мастерство отдают ударной стройке.

Фото П. Дементьева.



## И заводы-поставщики

Заключен Договор о срочном вводе основных объектов 1975 года и своевременных поставках строительных материалов между заводами-поставщиками края и строителями Саяно-Шушенской ГЭС.

Гостями гидростроителей были: секретарь комитета комсомола Красноярского цементного завода Владимир Постоев, секретарь комитета комсомола Черногорской металлбазы Вера Вдовина и секретарь комсомольской организации Красноярского завода стройматериалов Анатолий Хлунов.

В Договоре молодежных коллективов, в частности, говорится: «Взять шефство над выпускаемой продукцией», «Обеспечить высокую сохранность и эффективное использование поступаемых строительных материалов».

## Рабочая гордость

Решением коллегии Минэнерго и президиума ЦК профсоюзов старшему машинисту крана УМР В. В. Гордееву и электросварщику УОС З. З. Нуралину за достижение высоких производственных показателей во Всесоюзном социалистическом соревновании в 1974 году присвоено звание «Лучший рабочий по профессии Минэнерго СССР» с выдачей почетного диплома и памятного подарка.



## ДНЕВНИК УКЛАДКИ БЕТОНА

С 3 АПРЕЛЯ ПО 9 АПРЕЛЯ

Бригады и участки	Объем (тыс)	неделя		Задание на месяц	с начала м-ца	с начала года
		план	факт			
Полторан М. И.		1360	1379	4180	1730	12769
Решетников А. П.		598	598	3668	1241	8223
Позняков В. А.		690	—	2671	872	10445
Борзов Н. Д.		947	556	3845	1237	11909
участок № 1 нач. Артамонов А. В.		3595	2533	17356	5080	43346
Мащенко М. П.		524	224	1850	442	6925
Горбанев Ф. С.		1982	532	4238	532	10426
Коленков С. И.		469	938	3867	1176	9919
Работкевич С. И.		930	690	3136	690	7393
участок № 2 нач. Кузьменко А. А.		3905	2384	13091	2840	34663
У О С		7500	4917	30447	7920	78000

По итогам последней недели первое место в соревновании присуждено бригаде плотников-бетонщиков УОС А. Решетникова.

19 АПРЕЛЯ —

«КРАСНАЯ СУББОТА»

## КАК НА ПРАЗДНИК

Коллектив ГЭМа четко определил свои задачи на «красную субботу». 80 человек из 95 у нас будут заняты на основных рабочих местах, остальные выйдут на сбор металлолома, а также займутся благоустройством. Вахту будем нести на

таких основных объектах: на монтаже крана «КБГС-1000», гравийно-сортировочном заводе, строительстве здания в поселках Озариновое и Черемушки и т. д. В этих работах примут участие бригады М. Синегубова, В. Хомутова, П. Медведева, П. Шило и другие.

## В Совете Министров СССР

В связи с тем, что в текущем году на первую половину мая приходится семь нерабочих дней, из них 1, 2 и 9 мая — праздничные, а 3, 4, 10 и 11 мая — выходные дни, в целях более эффективного

использования рабочего времени и успешного выполнения плана развития народного хозяйства Совет Министров СССР постановил считать 4 и 11 мая 1975 года рабочими днями.

## НАШ АВАНГАРД

На всех участках управления основных сооружений проведены собрания ударным трудом.

Много хороших дел на счету звена Н. Кондакова. Сам он ударник, возглавляет профсоюзную группу бригады, избран председателем товарищеского суда первого участка. Умело руководят звеньями братья Анатолий и Виктор Хмаря, оба с достоинством носят звание ударника коммунистического труда.

По сравнению с прошлым годом в УОС отряд ударников вырос вдвое, и сейчас достиг 210 человек. Обязательства бороться за это почетное звание имеют 65 человек. Право именовать коллективы коммунистического труда подтвердили бригады Л. Одица и Д. Чернова. В этом году присвоено звание коммунистической бригаде арматурщиков В. Полинчукова.

Ударники являются подлинным авангардом нашего подразделения. Каждый из них пользуется уважением за их высококонсультативное отношение к труду, товарищескую взаимопомощь, образцовую дисциплину на производстве и безупречное поведение в быту.

Все силы коллектива УОС сосредоточены на решении коренной задачи строительства Саяно-Шушенской ГЭС — успешно выполнить задание по укладке гидротехнического бетона в плотину к перекрытию Енисея.

С гордостью называем имена ветеранов гидростроения, арматурщиков В. Полинчукова и В. Туркина. На фронтах минувшей войны они по-гвардейски защищали Родину, а сейчас

А. ЩЕТИНИН, председатель мастерской УОС.

Левобережная врезка плотины — главный объект бригады бурильщиков Гидростроителя Д. Ф. Калачева.

С честью носит высокое звание ударника коммунистического труда бурильщик этого коллектива Владимир Иванович Осипов. Дисциплинированность, высокая квалификация, участие в общественной жизни — в любом деле он подает хороший пример.

На снимке: ударник коммунистического труда, бурильщик В. П. Осипов и мастер М. Д. Карабаев. Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.



ИТОГИ СМОТРА-КОНКУРСА

ОБЩЕЖИТИЕ И ШЕФЫ

В начале апреля проведен смотр-конкурс общезитий Саянстроя, подведены итоги, определены места.

В ряде общезитий и красных уголков ведется ремонт и поэтому конкурсно о них ничего нельзя сказать, поэтому решено первое место не присуждать.

Второе место присуждено общезитию № 5 (подъезды 1-4) поселка Черемушки, где командантом В. Петрова, воспитателем В. Нуруллин. Здесь отмечена положительная работа шефов — коллектива СМУ-2, который оказывает большую помощь во всех отношениях.

Третье место поделано между собой общезития № 3 (подъезды 5-8) по-

селка Черемушки — командант М. Дацкевич, и общезития №№ 13-14 поселка Озпаченное — командант А. Пинальцева.

По всем условиям смотр-конкурса лучшей признана комната № 100 общезития № 3 пос. Черемушки, где живут Н. Ткач, В. Ломачук, Ю. Мамедов, Е. Ериш, Ш. Барханов и Ю. Ковов, работающие в управлении основных сооружений.

Следят за порядком, строго соблюдают правила общезития жильцы комнат №№ 64, 69, 105, 117. Много полезного делают в пятом подъезде общезития № 3 шефы-коллектив управления механизированных работ во главе с председателем Н. Романовым. Жильцы с благо-

дарностью отзываются о своих наставниках в быту.

Но далеко не все производственные коллективы заботятся о своих подопечных. Вот, например, шефы общезития № 5 (подъезды 5-8) управления «Промстроя», ОРС, общезития № 7 (подъезды 7 и 8) — УКБХ. Никто из руководителей этих подразделений ни разу здесь не побывал, хотя там живут их молодые рабочие и работники.

Такие упущения не простительны. От всех требуется самое пристальное внимание и общезитиям стройки, оказывать действительную помощь их воспитателям и советам в проведении культурно-массовой и воспитательной работы, в достижении образцового порядка в каждом общезитии, в каждой комнате. Хорошо работать на производстве, культурно отдыхать дома! — вот общая забота.

Е. САБУРОВА, зам. секретаря комитета ВЛКСМ стройки.

В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

В клубах поселков гидростроителей будет показана фотовыставка «Со всей планеты Земля», посвященная 105-летию со дня рождения В. И. Ленина. В ней представлены фотографии журналиста из Шушенского П. П. Фориса.

ДЕЛАЕМ САМИ

Жильцы дома № 1-23 (УГПД) поселка Черемушки своими силами наводят порядок на территории. Недавно около 40 человек работали на благоустройстве.

Рядом с нашим домом проходит автодорога. Это небезопасно для детей, особенно при оживленном движении. Необходимо сделать забор или ограждение вокруг территории домов. Нам для этого нужны строительные материалы. Ограждение мы сделаем сами. Думаем, что руководители подразделений, чьи люди живут в этих домах, помогут нам достать материал.

В. АБРАМОВ.

ОТВЕЧАЮТ «ОГНЯМ САЯН»

УЛУЧШИМ СВОЮ РАБОТУ

В газете «Огни Саян» в № 26 была опубликована заметка «На линию не вышли». Факты, изложенные в ней, соответствуют действительности.

О недостатках, отмеченных в ней, шел обстоятельный разговор на совещании работников технической службы Майнского автотранспортного предприятия. Намечены меры по улучшению доставки гидростроителей в котлован и домой. Усилена ремонтная бригада, которая работает в выходные дни. Для устранения мелких поломок автобусов, курсирующих в воскресенье, выделено три человека.

Наше предприятие дополнительно получило девять автобусов. Все они вступили в эксплуатацию. Ожидается еще одиннадцать машин. Все это улучшит обслуживание строителей пассажирским транспортом.

М. КОРЕЛИН, начальник Майнского АТП.

(Продолжение. Нач. в № 25, 26, 27).

ВИТЯ

21 МАРТА, 1975

—С чего будем начинать? — спрашивает парень из бригады Полторана.

Мы стоим на скользкой тропинке, что зменится по каменной осмы. Почему-то всем кажется, что эта тропинка — самый рациональный путь от сорок шестой секции к бытовкам.

—Ваши бригады тут чаще других ходят. — делайте переход. Такое было указание.

Пошли за брусками. Михаил Полторан поддал крепким шты, бруса добавил. Мы еще принесли дюймовки на перила. Дело пошло.

Тропинку мы сразу закрыли, а люди идут, обходят, перелезают через бруску, через доски, по камням прыгают.

—Привет, Юра! Что это мастеришь?

вой, на веревке блок. И трещит не так, не слышится, как на скале, когда ее разбираешь. А с перилами, как дятел стучит по сушине.

Что это?

Верхний блок — это второй ярус донового отбоя. Там установленны каркасы консольной отбоя. Каркасы уже разботают. Звено Дуванова ладывало там бетон. Ребята почему-то забетонили блок по самым красным, да так, что и шпильки «утопила». Ее-то и добивают теперь с помощью отбойного.

Парень с молотком стоит на каркасе — копия с рисунка Бутапанова. Уперся в рукоятку отбойника, пилку загоняет осторожно, чтобы не повредить шпильку.

—Долбим?

—Долбим. — И опять:

«трр, трр...»

—А почему столько бетона в блок навалили?

—Значит, так надо было. Тут, в бетоне, знаешь



—Я не Юра, а Витя... какие шпильки стоят? И — Вот как, все путаю сколько их.

—Скажи, если знаешь.

—Тут всего шесть шпилек, на них два каркаса висят, по семь тонн каждая будет. Хола вока нег.

Люди прыгают с перехода кровлями, по чтобы их не вырвало, прораб сказал забетонить блок по самую макушку.

Я тоже стоял на каркасе и кажется сам почувствовал, в каком напряжении находятся сейчас шпильки и какую роль играла здесь толщина слоя бетона над ними. Но попридывал к лестнице, откуда открыли шпильку? Ведь проще было...

Стоп, а проще ли? И я представил ту смену, когда бетовали этот блок и не один, а два сразу — шел эксперимент. Впервые на стройке псылись шпильки особой конструкции. Прочность стали инженеры могли рассчитать заранее. А как узнаешь, какой бетон может удержать такую нагрузку? И конечно же, чем больше его масса, тем выше гарантия, что консоль удержится на стенке блока.

Все было правильно сделано. С гарантией. И парень, видно, понимал это. Все внимание тогда было уделено главному. Второй раз наверняка сделали, как положено. Потому что опыт будет.

Главное, инженерам тут есть над чем подумать.

—Опытный блок, — скажи парень и опять налет на отбойный молоток. Точная копия с рисунка Бутапанова.

ПРИХОДИТ ОПЫТ

27 МАРТА, 1975.

Мы уж привыкли к тому, что отбойные молотки трещат на скале. А тут вдруг затрещало над голо-

(Продолжение следует).

Редактор И. КУЛЕШОВ.

Это было на озере

Рыбалка не только увлечение, но и отличный отдых после трудового дня. Много рыбаков-любителей в нашей первой автотранспортной конторе.

В прошлую субботу у нас проводился конкурс на лучшего рыбака. Это интересное мероприятие было запланировано местным комитетом. Условия предусматривали пять призовых мест: первое — за наибольшее количество пойманной рыбы (не менее 20 штук), второе — за самую крупную, третье — за наибольшую вес, четвертое — за разнообразие рыбы, пятый — приз-скоропись.

Тридцать человек выехали на озеро, чтобы продемонстрировать свое умение и ловкость. Соревнование было напряженным. В порядке призовых мест победителями стали автослесарь В. Шимохин (первое) водители И. Печенков (второе), Б. Ногин (третье), К. Дмитриев (четвертое), П. Соколов (приз-скоропись).

Ю. ДМИТРИЕВ, зам. председателя местного АТК-1, член судейской коллегии.

Читатели ПИШУТ

ЕСЛИ СЛУЖИТ СОЛДАТ...

Ежегодно из наших лей, их заботах и планах поселков уходят юнонах.

Я думаю, что не плохо было б, если бы отделы кадров и комсомольские организаторы знали, как служат земляки, что у них подразделения подразделений нового. А им в свой, откуда ушли служившие призывники, всегда быть в курсе связались с воинскими делами стройки. Военно-учетный стол исполкома Майнского поселка и работники совета и работники поссовета держат постоянную связь с военными-служащими-земляками.

Это хорошая традиция. Недавно из армии прислал письмо Владимир Тимофеев. Он рассказал о солдатских буднях, тепло благодарит за то, что ему сообщают о жизни гидростроите-

А. ГРЕК, председатель Майнского поссовета.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: